

El Rosell aplicará una técnica que descubre el cáncer de colon antes de su desarrollo

Una tesis doctoral evoluciona un sistema que detecta en heces pequeñas partículas que anuncian sangrados de estómago

PEDRO CONESA CARTAGENA

Se puede detectar el cáncer de colon antes de que los síntomas de esa enfermedad aparezcan. El hospital del Rosell pondrá en marcha en los próximos meses una nueva técnica para mejorar el diagnóstico precoz de cáncer colorrectal ya que permitirá detectarlo mucho antes de lo que los primeros síntomas sean evidentes.

Así lo puso de manifiesto el especialista en aparato digestivo Senador Morán durante la defensa de su tesis doctoral en el hospital universitario Santa María del Rosell. Su trabajo, titulado *La implantación de un sistema de calidad en un programa de cribado de cáncer colorrectal*, es la primera tesis presentada en el centro sanitario desde que en enero del 2007 adquirió rango universitario. Fue calificada sobresaliente *cum laude*.

«Es un estudio que se realizó en el Morales Meseguer durante más de un año y que se quiere implantar en el área de Cartagena. Es un método con el que se logra diagnosticar mucho antes esta enfermedad, lo que permite mayor eficacia en el tratamiento», explicó Morán.

El nuevo doctor añadió que su sistema es una mejora del test de sangre oculta en heces y puede detectar partículas más pequeñas de lo que es habitual. Dicha prueba es con frecuencia el primer signo de enfermedades colorrectales.

No obstante Morán señaló que la presencia de hemorragias «no quiere decir que el paciente tenga cáncer ya que puede sangrar por gastritis, varices esofágicas o por pólipos». De las 609 exploraciones que se hicieron durante el estudio, medio centenar de pacientes tenían cáncer de colon.

Revisiones periódicas

La prueba puede realizarse por muchas razones, aunque el doctor se la recomienda a todas las personas de entre 50 a 69 años por razones preventivas, ya que el cáncer de colon es el tercero en frecuencia tras el de pulmón y de mama. Es el segundo en mortalidad.



MEJORAS. El doctor Senador Morán con su tesis. / J. M. R. / AGM

El hospital acogerá a partir de enero a sesenta estudiantes de Medicina

P. C. CARTAGENA

El carácter universitario del Rosell tendrá un nuevo impulso durante el 2009. Si en lo que va de año los pasillos del centro sanitario han acogido a quince estudiantes de sexto de Medicina de la Universidad de Murcia, más otros quince con beca Erasmus, en los próximos meses se elevará la cifra hasta sesenta estudiantes de cuarto, quinto y sexto.

Desarrollarán sus prácticas formativas en todas las unidades médicas del hospital.

«Es parte de ese espíritu universitario que hemos dotado al hospital. La calidad la da la investigación y ésta la da la universidad. El Rosell será un centro de referencia en la Región», señaló su director gerente, Manuel Ángel Moreno.

A su lado estuvo el jefe de estudios del Rosell, Andrés Cone-

sa; el decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Murcia, Joaquín García y el vicerrector de Ciencias de la Salud, Manuel Vidal, quien señaló que en el futuro hospital de Cartagena cerca de doscientos estudiantes llevarán a cabo su formación académica y que «se les reservará varias dependencias en la futura sede de la Escuela de Enfermería, cuando se construya».

Eligen al mejor empresario joven del año

El consejero de Universidad, Empresa e Investigación, Salvador Marín, presidió ayer la reunión del jurado que debe decidir quién ha sido este año el más destacado empresario joven de la comarca, distinción que otorga la Asociación de Jóvenes Empresarios (AJE), que preside Pedro Pablo Hernández. El nombre del ganador saldrá de una terna de finalistas seleccionada ayer y se celebrará en un acto público que se celebrará en el Palacio Consistorial el próximo día 18.



JURADO. Marín y Hernández con el alcalde de La Unión antes de la reunión. / P. SÁNCHEZ / AGM

SUCESOS

Detenido por robar el reloj a otro menor

Agentes de la Policía Local han detenido a un niño de 14 años acusado de robarle el reloj a otro menor en el parque de los Juncos amenazándolo con una navaja. El suceso ocurrió el lunes pasado a las 18.15 horas y fue denunciado por la madre de la víctima, quien describió el aspecto del ladrón ante los policías que atendieron su llamada de socorro. El presunto ladrón fue descubierto una hora más tarde cuando caminaba por la calle Jara y portaba el reloj robado. La víctima reveló que el presunto atracador, de origen magrebí, lo abordó por la espalda unos días antes pero lo dejó marchar porque no portaba nada de valor.

BARRIOS

Nuevas farolas en la Avenida de América

La Avenida de América, en el Sector Estación, estrenará esta noche nueva iluminación con el encendido de veintidós nuevas farolas, cuya instalación ha costado 40.000 euros a la Concejalía de Descentralización de Cartagena. Su titular, Nicolás Ángel Bernal, explicó que se trata de la renovación de alumbrado público en el paseo central. La obra corresponde al Plan de Barrios y Diputaciones 2008-2009.

PATRIMONIO

Piden un museo en el Huerto de las Bolas

La comisión Beltrí 2012, que organiza los actos de conmemoración del 150 aniversario del nacimiento del arquitecto modernista Víctor Beltrí, ha propuesto al Ayuntamiento de Cartagena que convierta el Huerto de las Bolas de Los Dolores, un edificio declarado Bien de Interés Cultural, en un museo. El presidente de esta comisión, Juan Ignacio Ferrández, dijo que los fondos de este museo podrían incluir las colecciones de vidrio y cerámica de García Vaso. EFE

TEATRO

'Lencería fina', en el aula de la CAM

El grupo de teatro Hékate, del Club CAM de Alicante, representa esta tarde en el aula de cultura de la CAM de Cartagena la comedia *Lencería fina*, de Enrique Bariego. La actuación comienza a las siete y media, con asistencia gratuita hasta completar el aforo.